

Отзыв на автореферат диссертации Лутченко Сергея Ивановича
**«ТЕРРИОРИАЛЬНО-ПЛАНИРОВОЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ТУРИСТСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»,**
**представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских
населенных пунктов**

Работа посвящена актуальной теме современных тенденций развития туристской инфраструктуры, требующих поиска методов и подходов решения проблем, возникающих при: неравномерном развитии природно-рекреационного потенциала городов и сельских территорий России, хаотичной застройки в границах городских агломераций, дефиците качественных туристско-рекреационных территорий и отсутствии региональных туристско-рекреационных систем для формирования туристско-рекреационных зон регионального значения.

На сегодняшний день в Российской Федерации территориально-планировочная организация туристской инфраструктуры, стала одним из ключевых направлений в региональной градостроительной политики. Перед современными градостроителями поставлена непростая задача по дальнейшему развитию и систематизации планировочной организации туристской инфраструктуры, ориентированной на внутренний туризм с учетом современных мировых тенденций и механизмов в этой области.

Проблемы современной практики архитектурно-градостроительного проектирования туристской инфраструктуры, усложняются отсутствием критериев оценки природно-рекреационного и туристских потенциалов территории, определяющих стратегию и методику их планирования. Позиция автора диссертации, связанна с возрождением отечественной градостроительной школы периода Советского Союза, а именно применение комплексной градостроительной оценки территории и акцентирование необходимости применения метода районирования туристско-рекреационных районов в рассматриваемом регионе.

Для выявления основных проблем организации туристской инфраструктуры автор провел комплексное исследование, включающее исторические и современные факторы развития туризма. Работа строится на основе обобщения перспективных методов и подходов отечественных и зарубежных исследователей, прикладных научно-проектных работ в области туризма и рекреации, а также результатов оценок природно-рекреационного и туристского потенциала. Предлагается авторский градостроительный метод приоритетов, определяющий специфику территориально-планировочной организации туристской инфраструктуры.

Структура работы логична. Диссертация состоит из трех глав. В первой главе «Комплексная градостроительная оценка потенциала развития туристской инфраструктуры Ленинградской области» определены основные факторы и проблемы организации туристской инфраструктуры. Во второй главе «Отечественный и зарубежный опыт территориально-планировочной организации туристской инфраструктуры» Сергей Иванович рассматривает анализирует зарубежный и отечественный научно-исследовательский опыт организации туристской инфраструктуры, а также разработки отечественных научно-проектных институтов и предлагает градостроительный метод приоритетов, определяющий характер и специфику территориально-планировочной организации туристской

инфраструктуры. В третьей главе «Формирование туристской инфраструктуры Ленинградской области» автором представлены предложения по туристско-рекреационному районированию Ленинградской области и созданию туристско-рекреационной системы региона. Разработана проектно-теоретическая модель туристско-рекреационного района и сетевая структура туристских маршрутов. Даны рекомендации по развитию и созданию туристско-рекреационной системы Ленинградской области.

Научная новизна представлена региональной туристско-рекреационной системой Ленинградской области, построенной на основе использования авторских методик оценок природно-рекреационного и туристского потенциала и детализации туристско-рекреационных зон по направлению специализации туризма. Предложенный градостроительный метод приоритетов, методики оценки потенциала и детализации туристско-рекреационных зон по направлению специализации туризма, региональная туристско-рекреационная система, проектно-теоретическая модель туристско-рекреационного района при крупном опорном центре туризма и сетевая структура туристских маршрутов могут быть актуальны и апробированы в других регионах России, а также применяться при разработке документов территориального планирования различных уровней.

Замечаний к представленному на рассмотрение автореферату – нет. Автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а ее автор С.И. Лутченко заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Заместитель председателя комитета
по сохранению культурного наследия
Ленинградской области,
кандидат архитектуры, к.арх.

Ксения Юрьевна Губинская



Подпись заверена:

Комитет по сохранению культурного наследия Ленинградской области
Адрес: 191311, Санкт-Петербург, улица Смольного, дом 3, литер А.